美洲

杯

事全

均

奥运临近

为何多位网球选手官宣退出?

2024年巴黎奥运会开幕在即, 在许多运动员向奥运资格发起最后 冲击之际,一些顶级网球运动员却 纷纷表态将缺席巴黎奥运会。

两届澳网大满贯冠军获得者、 现世界排名第三的女单选手萨巴伦 卡正在参加女子网球协会(WTA) 500柏林站的比赛。在18日的新闻 发布会上,她公开表示自己将放弃 参加巴黎奥运会。

"由于WTA强制参赛的规则, 我不会参加奥运会,我必须牺牲一 些东西,不幸的是,我必须牺牲奥运 会。"萨巴伦卡说道,"在我职业生涯 的这个阶段,尤其是在过去几个月 的挣扎中,我觉得我需要照顾好自 己的健康。但这很棘手,我觉得赛 程安排太紧了。"

无独有偶,曾三次进入大满贯 决赛的突尼斯选手贾贝乌尔也在自 己的社交账号上官宣退出巴黎奥运 会,主要原因为场地转换带来的健 康风险。

她表示:"我一直很愿意代表我 的国家参赛,但不幸的是,我将无法 参加2024年巴黎奥运会。场地的 快速变化和身体所需的适应将会给 我的膝盖带来风险,并危及我本赛 季剩余的比赛。在与医疗团队进行 沟通后,我们决定放弃巴黎奥运 会。"

目前,包括前美网女单冠军、英 国选手拉杜卡努,男单世界排名第 六的俄罗斯选手卢布列夫,美国新

缓缓拉开大幕。运动员乘坐游船从

奥斯特里茨桥由东向西出发,航行6

公里至埃菲尔铁塔对岸的特罗卡德

罗广场,参加在那里举行的庆祝

举办,绝对是巴黎奥组委天马行空

的设想,但这并非他们唯一的创新

将奥运会开幕式放在塞纳河上

们充满期待。

锐谢尔顿,法国老将马纳里诺在内 的数位排名靠前的网球选手都已公 开表示放弃巴黎奥运会。

事实上, 萨巴伦卡的发言已然 揭示了这些顶尖网球运动员纷纷退 赛的原因。

作为一项高度市场化、商业化 的体育运动,为了保证赛事的观赏 性,无论是ATP(男子职业网球选手 协会)还是WTA,都有明文规定的 "强制参赛规则"。简单来说,这一 规则指的是: 当运动员取得一定的 成绩与排名时,就不得缺席相应层 级的比赛,否则会面临罚款、禁赛等 处罚(伤病或超过一定年龄等情况 可获得豁免)。

此外,其高昂的奖金、积分以及 关注度也极具吸引力。因此,大满 贯赛事几乎是所有顶尖选手的必争 之地,除伤病外,鲜有人缺席。

根据网球赛事排期,每年1月开 启首场大满贯赛事——澳大利亚网 球公开赛的较量。此后4到6月通 常被称为红土赛季,今年5月26日 至6月9日在罗兰·加洛斯进行的法 国网球公开赛标志着红土赛季的结 束和草地赛季的开始,7月1日至14 日在英国温布尔登球场进行的温网 则标志着本年度草地赛季的结束。 草地赛事过后,全球的网球巡回赛 将会进入"北美时间"并回归硬地赛 事。在8月连续几场高级别巡回赛 后,选手们将于8月26日至9月8日 迎来本年度最后一场四大满贯赛事

——美国网球公开赛。

本届巴黎奥运会的网球比赛将 于7月27日至8月4日在法网举办 地——罗兰·加洛斯球场举行,该球 场为红土球场。

这也就意味着一部分参加巴黎 奥运会的网球选手,将在3个月内 经历"红土-草地-红土-硬地"的数 次转换。超长线作战将对运动员的 生理、心理状态产生极大挑战,许多 伤病在身的选手甚至会面临赛季报

与此同时,相较于大满贯赛事, 参加奥运会的积分和奖金并无亮 点。对一些选手而言,退出奥运会 的代价明显较低,权衡之下便会做 出如此选择。

尽管迎来了小规模"退赛潮", 但近日来,一些国家和地区奥委会 及选手们的参赛官官,仍为巴黎奥 运会网球项目增添了几分热度与

几日前,"红土巨头"纳达尔在 自己的社交媒体上表示将放弃温 网,参加巴黎奥运会。他写道:"西 班牙网球协会已经宣布我将参加今 年的巴黎奥运会,这将是我的最后 一届奥运会。为了这个目标,我们 认为对身体最好的决定就是不参加 草地赛事。直到奥运会之前,我都 会在红土上训练和比赛。"西班牙网 球男队主教练大卫,费雷尔表示, "超级新星"阿尔卡拉斯将与纳达尔 搭档参加奥运会男双比赛。

18日,塞尔维亚奥委会官方账 号发文确认,焦科维奇也将出战巴 黎奥运会。这位独缺一枚奥运金牌 的网坛传奇即将踏上他的第五次奥 运征程。

据国际奥委会官网与英国国家 队 19 日披露的消息,两届奥运会男 单金牌得主安迪·穆雷也将重返奥 运赛场。此前,他曾表示自己有可 能会在温网或奥运会后宣布退役。

由此,巴黎奥运会将很可能成 为费德勒退役后,几位"巨头"的最

女子方面,现世界排名第一、刚 刚获得法网冠军的斯维亚特克确认 参赛并自信地表示:"我们只有在温 网之后才会开始考虑奥运会的事, 因为在网球运动中,不可能仅仅为 了两周而保持状态。"

据国际网球联合会有关巴黎奥 运会参赛资格的官方文件显示,6月 19日是各国和地区奥委会、各国和 地区网球协会确认运动员参赛资格 并向国际网联提交男、女单打和双 打项目名单的日期。这也是许多运 动员及国家和地区奥委会纷纷在近 期表态的原因。

在此之后,国际网联将会根据 规则重新分配未使用的名额,单、双 打的最终参赛名单将于7月初产 生,混双名单则将根据已入围单打 或双打项目运动员的综合排名

(新华社昆明6月20日电)

第48届美洲杯足球赛将于6月20日揭幕。 美洲杯是由南美洲足联主办的一项赛事,也是 世界上历史最悠久的洲际足球赛事之一,历史 超过100年。与南美洲人自由无拘的性格一 样,美洲杯一路走来,赛制等多方面都主打一个 随意。而在这项赛事中,贝利和马拉多纳均未 实现捧杯。

美洲杯历史

1910年,阿根廷为庆祝其反殖民独立运动 "五月革命"100周年,邀请智利和乌拉圭队进行 了一次足球比赛,这被认为是美洲杯的前身。

1916年7月2日至17日,为庆祝国家独立 100周年,阿根廷正式举办了首届南美足球锦标 赛。除了东道主阿根廷队,当年还有智利、乌拉圭 和巴西队参赛。

直到1967年,该赛事都叫南美足球锦标赛, 在1975年第30届的时候正式更名为美洲杯。 之后南美洲足联对赛制进行了调整,采取类似于 世界杯的赛制,即由预选赛、小组赛、淘汰赛 构成。

除了1918年(巴西爆发流感)和1928年(奥 运会)没有举办,美洲杯赛在1929年前是每年一 届。1930年,阿根廷与乌拉圭两国的政治纷争导 致美洲杯停办,直到1935年才恢复举行。此后赛 事重新正常运转,但举办时间依然不规律。

1975、1979和1983年的美洲杯不是赛会制, 虽然也分为小组赛和淘汰赛,但比赛全年以主客 场制的方式举行。

1987年至2001年间,美洲杯每两年举行一 次;之后到2007年为3年举办一次;2007年后改 为4年举办一次;2016年恰逢美洲杯百年纪念, 于是增加一届,当年在美国举办的百年美洲杯也 是美洲杯首次离开南美大陆。

美洲杯数字

从1993年起,美洲杯每届有12支参赛队伍, 其中10支是南美洲足联的成员,另外两支是受邀 队,通常来自北中美及加勒比足联或者亚足联。 2021年因为新冠疫情,没有球队受邀参加。

在美洲杯的历史上,进球最多的是阿根廷球 员门德斯和巴西球员齐齐尼奥,他们都攻入17

座奖杯的权利。

球,不同的是门德斯参加过4届美洲杯,齐齐尼奥参加过6届。 单届美洲杯进球最多的球员是巴西的平托、阿根廷的马斯基奥和乌拉圭

的安布罗伊斯,他们的进球数均为9球。

历史上夺得美洲杯冠军次数最多的是阿根廷和乌拉圭队,均为15次。 历史上有过两座美洲杯奖杯。第一座是1916年阿根廷制作、由阿根廷 外交部捐赠给南美洲足联的,杯体为银质,杯座为木质,直到1979年才开始 在奖杯上刻冠军的名字,夺冠者并不能永久拥有这座奖杯;另一座奖杯是为 纪念美洲杯百年而制作的,为银质包金,当年的冠军智利队获得永久拥有这

美洲杯轶事

第一届美洲杯比赛裁判人数不足,导致决赛时的裁判是智利队的主 教练。

厄瓜多尔和委内瑞拉队是从未夺得过美洲杯冠军的南美球队。

虽然巴西与阿根廷球迷一直在争论"贝利和马拉多纳谁才是最好的球 员",但事实上他们二人都未获得过美洲杯。

2011年获得美洲杯冠军的乌拉圭球员迭戈·弗兰,是他家第三代举起美 洲杯的成员,他的父亲和外祖父也都捧起过美洲杯。

美洲杯上比分悬殊的比赛包括1942年阿根廷队12:0战胜厄瓜多尔队, 1975年阿根廷队 11:0战胜委内瑞拉队, 1949年巴西队 10:1战胜玻利维

历史上时间最长的一场美洲杯比赛是在1919年。由于当时没有罚点球 决胜负的赛制,90分钟比赛后,共进行了两个加时赛,最终巴西队1:0战胜 乌拉圭队夺冠。

(新华社里约热内卢6月18日电)

巴黎奥运知多少:没有主场馆的开幕式

新华社记者 王春燕 肖亚卓

今夏,巴黎奥运会开幕式将在 塞纳河举行,对于这场在奥运会主 "我们一开始就计划尽量把奥 场馆以外的地点举办的开幕式,人 运会融入城市。巴黎是我们的舞 台,我们会尽最大可能在这个舞台 按照巴黎奥组委的设想,开幕 上表演。"巴黎奥组委主席托尼·埃 式将在夕阳余晖之下,沿着塞纳河 斯坦盖说。

> 将奥运会融入城市,可不仅仅 是在塞纳河举办个开幕式那么简 单。巴黎奥运会的一大创新就是将 大量比赛场地融入巴黎知名文化景 点。早在2017年申办2024年夏季 奥运会时, 巴黎奥申委就表态, 95% 的体育设施是已有设施或临时设 施,巴黎地标性建筑埃菲尔铁塔也

将作为一些项目场地的背景。

随着巴黎奥运会日益临近,巴 黎这个大舞台已经初具规模。在奥 运会期间,巴黎最大的城市广场 ——协和广场将举办三人篮球、自 由式小轮车、霹雳舞和滑板比赛。 不止如此,这里还将成为城市公园, 举行演出、摄影展、街头艺术活动等 各种文化活动,就像一个嘉年华。

位于巴黎市中心第七区的军事 博物馆——巴黎荣军院,将成为巴 黎奥运会和残奥会射箭项目的比赛 场地,同时也是马拉松比赛的终点。

还有横跨塞纳河的亚历山大三

世桥,6000个观众坐席意味着这里 将成为开幕式场地的一部分。而在 开幕式结束后,这里将举办公路自 行车、铁人三项等比赛,残奥会期间 将举办残疾人铁人三项赛事。

想象一下,协和广场上一跃而 起的自由式小轮车,背景是远处高 耸的埃菲尔铁塔;铁塔之下,沙排运 动员上演着一次次鱼跃救球……这 一切都真切地提醒着人们,当体育 走入城市景观和历史文化古迹,人 文、体育、旅游相互融合,一种全新 的奥运体验即将变成现实。

(新华社呼和浩特6月20日电)

欧锦赛小组赛: 德国胜匈牙利

6月19日,在德国斯图加特进行 的2024年欧洲足球锦标赛小组赛A组 第二轮比赛中,德国队2比0战胜匈牙

当日,德国队球员克罗斯(后)与 匈牙利队球员索博斯洛伊拼抢。

(新华社发)



世界女排联赛总决赛:

中国队负于日本队无缘四强

新华社曼谷6月20日电(记者林昊) 20日在泰国曼谷举行的2024年世界女排 联赛总决赛四分之一决赛中,中国队以0: 3不敌日本队,无缘晋级。

在世界女排联赛中国香港站上获得巴黎 奥运会参赛资格后,中国队部分主力队员回 国调整,由张常宁领衔部分年轻和替补队员 出战总决赛。日本队则派出主力队员参赛。

首局,中国队开局进攻不利,一度以1: 5落后。此后双方比分交替上升,中国队 一度将比分追平,但随后出现失误被日本队 连续得分,以21:25丢掉首局。

次局,中国队在局中一度领先,但日本队 此后利用发球直接得分或破坏中国队一传得 分,将比分追平后逐渐把比分拉开,中国队以 21:25 再丢一局。

第三局,双方比分一直紧咬。但在20: 20平后,中国队接发球判断失误让日本队发 球直接得分并取得两分领先。中国队最终以 22:25 输掉第三局,以大比分0:3告负。

郑钦文止步 WTA500 柏林公开赛第二轮

新华社柏林6月20日电 女子网球协会(WTA)500 柏林公开赛20日进行的第二轮单打正赛中,中国"金花" 郑钦文以两个4:6不敌来自捷克的资格赛选手西尼亚科 娃,止步第二轮。

这场比赛可谓一波三折。比赛原本在19日进行,但由 于场地湿滑,郑钦文和西尼亚科娃都在比赛中滑倒,比赛不 得不中断。当时,西尼亚科娃在首盘比赛中以5:3领先。

比赛在20日继续进行,西尼亚科娃也延续了自己的火 热状态,先是以6:4拿下首盘,又以相同的比分拿下第二 盘,晋级八强。

第十届黄龙士杯 世界女子围棋赛开赛

新华社南京6月20日电(记者 王恒志)2024年中国・姜堰第十届 黄龙士杯世界女子围棋赛20日在 汀苏省泰州市姜堰区溱湖度假村 开赛,首轮比赛中国队仅周泓余

时隔数年恢复举办的黄龙士杯 世界女子围棋赛进行了赛制重大改 变,由原来的擂台赛改为循环赛,8 位参赛选手进行7轮单循环赛。中 国围棋协会名誉主席华以刚表示, 此次赛事改制,赛程更为紧凑,而且 每个棋手都能下7盘棋,避免了可 能一届只下一盘的尴尬,同时每天 一盘棋变成四盘棋,棋迷们也有更 多对局可欣赏。他说,女性下围棋 尤其是女子围棋的发展,对围棋普 及发展有特殊意义,自己就是女子 围棋的"老粉丝"。

此次比赛的参赛棋手包括中国 队的周泓余、李赫、陆敏全和李小 溪,韩国队的崔精、许瑞玹,日本队 的藤泽里菜、上野爱咲美。首轮比 赛周泓余和李赫展开较量,结果李 赫告负。但在两场"中日对话"中, 陆敏全输给藤泽里菜、李小溪不敌 上野爱咲美,双双遭遇败绩。韩国 棋手"内战"中,崔精击败许瑞玹。

21日将展开第二轮较量,周泓 余迎战藤泽里菜,李赫挑战崔精、李 小溪对阵陆敏全、许瑞玹与上野爱 咲美交手。

围棋在姜堰有着悠久的历史, 明清时期更是高手辈出,其中就包 括"棋圣"黄龙士。姜堰一直致力于 传承围棋文化,大力开展围棋进万 家、围棋进课堂、围棋进社区等系列 活动,将围棋打造成地方名片。

2024年全国特奥花样滑冰、 速度滑冰比赛在京举办

新华社北京6月19日电 2024 年全国特奥花样滑冰、速度滑冰比 赛19日在位于北京的中国残疾人 体育运动管理中心国家残疾人冰上 运动比赛训练馆开赛。

共有12支特奥代表队报名参 赛,其中年龄最大的运动员35 岁,年龄最小的运动员9岁。比赛 分为花样滑冰和速度滑冰两个项 目,分别按照性别、年龄和能力先 进行预赛分组再进行决赛,104名 运动员将进行为期4天的激烈

特奥运动是专为智力残疾人设 立的体育运动,智力残疾人通过参 加特奥运动增进交流,改善身体机 能,提升生活质量。主办方表示,期 望通过本次全国特奥花样滑冰、速 度滑冰比赛为智力残疾人提供交 流、学习的平台,提升运动水平,同 时进一步促进特奥运动员融入社 会,共享美好生活。